
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 13 febbraio 2025, alle ore 15:52 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 13‐02‐2025 ‐ ore 15:30" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori
Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 15:52, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Segretario, pomeriggio,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"siamo in Commissione Lavori

Pubblici, possiamo procedere con l'appello."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie Presidente Milazzo.

Il 13 febbraio 2025 il verbale numero 16 della Commissione Lavori Pubblici.
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Sono le ore 15.53.

Milazzo Vito presente.

Orlando Leonardo presente.

Di Pietra Gabriele assente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare assente, Gennaro
Sanna assente, Bonomo Giancarlo presente, Passalacqua Gaspare assente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio
presente.

Risultano presenti 6 consiglieri su 11, raggiunto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"il numero legale, seduta valida.

Siamo in attesa dell'arrivo del geometra Giacomarro che ho sentito telefonicamente pochi minuti fa e mi diceva che nel
giro di dieci minuti dovrebbe raggiungerci per completare il ragionamento che abbiamo iniziato sull'edilizia scolastica
e sulla possibilità di dare copertura finanziaria ad alcuni interventi come la vulnerabilità sismica di alcuni edifici.

Aspettiamo che arriva Giacomarra e poi iniziamo questo ragionamento."

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Nel frattempo prendiamo il piano triennale e approfondiamo alcune cose."

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"chiamo la parola sconsigliere Coppola Posso? Sì, Presidente, volevo comunicare, tra l'altro c'è presente anche il
Presidente della Commissione Urbanistica, che noi a seguito di alcuni sopralluoghi abbiamo avuto modo di accertare
che l'erogazione dell'acqua per quanto riguarda la zona di Strasatti, con drade limitrofe, avviene due giorni a settimana
come era Presidente Vinci, solo dopo che chiudevano l'erogazione verso il centro dalla stazione di pompaggio di
Pastorella.

Lì c'è un pozzo, a seguito di una interlocuzione avuta con Gaspare Zichettella, si parlava che un intervento il pozzo è
inquinato dal punto di vista batterologico rappresentava il funzionario del comune che un eventuale acquisto di un
depuratore potrebbe costare da 60 a 70 mila euro.

questo consentirebbe di lasciare il flusso dell'acqua verso il centro e avere un pozzo con la stazione di pompaggio che è
ferma per ora e mettere un depuratore lì.

Dico, Presidente, se lei ritiene opportuno, anche a costo di fare un mutuo, perché per questa cosa la gente sicuramente
apprezzerà un intervento di questo tipo.

Io capisco che c'è lato lato SRR idrico, non so come si chiama, ma comunque sia è pure vero che se noi possiamo
intervenire, io non so quanto tempo passeranno fino a che l'erogazione dell'acqua, parliamo di Montescuro, possa
colmare, io non so se colmerà veramente o potrà rendere fruibile l'acqua in tutta la città.

ma per quel versante questo depuratore secondo me sarebbe io l'invito a contattare l'assessore al ramo nel stretto giro
di posta può essere pure che è disponibile oggi in consiglio comunale a fare un incontro urgente se è il caso l'acquisto
di si fa un progetto di acquisto di un depuratore e finalmente dopo anni noi potremmo riuscire perché abbiamo una
stazione di pompaggio ferma se non ricordo male nuova sì sì Anzi Presidente, invito tutta la Commissione, se lei dice,
eventualmente prima di procedere con l'erogazione o l'impegno di spesa anche con mutuo, di fare pure una
convocazione urgente lì con l'assessore e renderci conto e se è caso noi lo facciamo perché la città e soprattutto le
contrate meritano attenzione, cosa che questa amministrazione ad oggi non ha fatto.

Dunque se lei vuole contattare l'assessore Gerardi, io ci siamo scambiati un messaggio su questa cosa e lui ha detto di
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c'è una cosa"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"interessante, aveva dato una certa disponibilità.

Allora grazie, ora lo approfondiamo questo aspetto anche con l'assessore Gerardi, chiediamo eventualmente se il lunedì
vuole fare un salto in commissione e approfondiamo questo aspetto sul depuratore.

Sì, deve intervenire"

Prende la parola Consigliere Antonio VINCI:

"un secondo il consigliere Vinci.

Può intervenire? C'è il microfono.

Sì, Presidente, le chiedo scusa.

Chiedo scusa ai colleghi.

Purtroppo ho un impegno e devo seguire questo impegno."

Alle ore 16:15, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Poi verrò più tardi in consiglio.

Va bene.

Purtroppo il numero legale viene meno.

Noi eravamo in attesa dell'arrivo del geometra Giacomarro.

Anche con la commissione chiusa rimaniamo qui in commissione, in attesa anche fuori commissione.

Ormai completiamo questo ragionamento con Giacomarro sulle scuole."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Ora sentiamo pure l'assessore"

Gerardi per quest'altra cosa.

La seduta termina alle 16:16.
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